

讀經：約翰福音13章1-11節

13:1逾越節以前，耶穌知道自己離世歸父的時候到了；

他既然愛世間屬自己的人，就愛他們到底。

13:2吃晚飯的時候，（魔鬼已將賣耶穌的意思，放在西門的兒子加略人猶大心裡，）

13:3耶穌知道父已將萬有交在他手裡，且知道自己是從神出來的，又要歸到神那裡去，

13:4就離席站起來，脫了衣服，拿一條手巾束腰。

13:5隨後把水倒在盆裡，就洗門徒的腳，並用自己所束的手巾擦乾。

13:6挨到西門彼得，彼得對他說：主阿！你洗我的腳麼？

13:7耶穌回答說：我所作的，你如今不知道，後來必明白。

13:8彼得說：你永不可洗我的腳。耶穌說：我若不洗你，你就與我無分了。

13:9西門彼得說：主阿！不但我的腳，連手和頭也要洗。

13:10耶穌說：凡洗過澡的人，只要把腳一洗，全身就乾淨了；

你們是乾淨的，然而不都是乾淨的。

13:11耶穌原知道要賣他的是誰，所以說：你們不都是乾淨的。

金句：使徒行傳16章31節

他們說：「當信主耶穌，你和你一家都必得救。」

今天我們思想《主，你洗我的腳嗎？》這個題目。

任何時候，復興都是來自於「聽神的話，順服神」。因為神有憐憫，有恩典，詩篇85篇9節，可拉的後裔滿有把握的說，「他的救恩，誠然與敬畏他的人相近，叫榮耀住在我們的地上。」

謙卑順服的人，必會享受神救恩的臨近。神使慈愛和誠實彼此相遇，公義與平安彼此相親。

神美好的公義，如何能既忠實地嚴懲罪惡，又同時以慈愛擁抱罪人呢？要知道，「憐憫」尋求赦免，而「真理」卻決心定罪，這兩者怎能彼此相遇？感謝神，在神偉大的救贖大工中，「慈愛」與「誠實」相遇了！因為基督藉著祂的死，調和了這兩者。

神的公義不但現於天，而且因為設立耶穌作挽回祭，憑著耶穌的血，藉著人的信，將祂的義也顯明在地上。



英國知名的清教徒牧師巴克斯特分析，如果耶穌基督沒有救贖我們，我們沒有任何管道歸向神。如果聖靈不向我們施恩，我們也不能有分於基督的救贖。

我們得救是因為父差遣祂的兒子，因為基督順服天父，成就了救恩，產生恩典的應許；聖靈藉著使徒、先知寫成並保證這福音。

聖靈感動人去傳，又引導人們去接受，使傳道的人所傳的有效。

回轉的靈魂覺得自己被罪侵擾，感到自己已經失去與神同在的平安及天國的盼望，處在永遠滅亡的痛苦中，因而感激地接受救贖的佳音，並且相信耶穌是他唯一的救主。

這樣，他照父神的先見被揀選，藉著聖靈得成聖潔，以致順服耶穌基督，又蒙祂血所灑。基督是他的生命，他靠基督而活，在每次傷痛時，經歷祂的安慰，並且讚美神在救贖工作上所展現的智慧與大愛。

基督愛他，將自己給了他，在他裡面活著。因著信，基督住在他心裡。

「福音」就是在敘述神的憐憫與大能。神斷不喜悅惡人死亡，惟喜悅惡人轉離所行的道而活。神的應許是，如果惡人真實並徹底地轉向祂，就能不致滅亡。反而因為耶穌基督在祂裡面活著，而領受永生。

神把我們眾人的罪都歸到祂愛子身上。儘管世人罪孽深重，基督仍有能力將它們完全挑起。祂甘願如此行。

主耶穌照父的旨意為我們的罪捨己。祂說，「沒有人奪我的命去，是我自己捨的。我有權柄捨了，也有權柄取回來；這是我從我父所受的命令。」

悔改並回轉一定有希望。無論是誰，只要經歷重生，藉著信心和悔改成為一個新造的人，他就是被拯救有分於神國的人。

傳道人的使命就是宣講神拯救的好消息。神所提供的拯救，不但是確定的拯救，並且還是迅速、榮耀、永遠的拯救。

這樣的拯救是要給世上的每一個人的，包括最貧窮的乞丐、最尊貴的王子，人們心目中的好人，以及最糟糕的人。

「神的愛」是赦罪的根源。以賽亞書43章25節，神說，「惟有我為自己的緣故塗抹你的過犯；我也不記念你的罪惡。」



對基督有信心，意味著一種強烈的和欣然接受的堅信，相信耶穌就是父所差來，能拯救他的那一位救主。

保羅說，「你若口裡認耶穌為主，心裡信神叫祂從死裡復活，就必得救。因為人心裡相信就可以稱義，口裡承認就可以得救。因為『凡求告主名的，就必得救。』

不是撒該變好了，耶穌才救他。而是撒該對耶穌的信心帶來生命的改變。

看看基督為奧古斯丁所做的，為約翰·牛頓所做的。只有基督在我們心裡動工才能使我們告別過去，並在祂裡面開始全新的生活。

耶穌不但拯救我們脫離罪的刑罰，連同罪的權勢、罪的恥辱、罪的罪責、罪的轄制、罪的恐懼、罪的痛苦，也都在祂裡面一併被除去。

你說，「我有很多的罪，很深的罪惡感」，像我這樣的人，耶穌能救我嗎？親愛的朋友，你最深的罪惡感還沒有達到你真實的情況，即便如此，耶穌能救你。主說，你的罪「雖像硃紅，必變成雪白；雖紅如丹顏，必白如羊毛。」

主在十字架上流出的寶血，洗淨了人的罪，包括你一生的罪，祂就坐在高天至大者的右邊。基督在十字架上的死，是為了滿足神的公義。祂既為我們受了咒詛，就贖出我們脫離律法的咒詛。

耶穌背負的是全世界，所有人的罪。贖罪的成果是給每一個人。但公義的神絕不赦免和拯救任何一個不藉著相信和悔改回轉的人。

希伯來書的作者說，「我們若忽略這麼大的救恩，怎能逃罪呢？這救恩起先是主親自講的，後來是聽見的人給我們證實了；神又按自己的旨意，用神蹟奇事，和百般的異能，並聖靈的恩賜，同他們作見證。」

你是否站在救恩的門口？你對自己「是否要有信心」感到掙扎，對於要不要讓耶穌洗你的腳，還存著一絲猶豫。孫大中要問你，拒絕和抗拒一位擁有無限智慧、無限慈愛、無限恩典和無限能力的神，你還能期待什麼呢？

萊爾在他所寫的《是活人還是死人》這本書裡挑戰讀者。他說，「我今天要問，你為什麼會滿足於自己死亡的狀態呢？難道罪的工價是如此甘甜和有益，以致你不能放棄？

難道事奉撒但是如此令你愉悅，以致你和它不能分離？

難道你的靈魂是如此無足輕重，以致不值得你為自己的得救而努力？

噢，趁現在還來得及，趕快悔改吧！神不願意你沉淪。」



是的，耶穌愛你，祂已經聚集了我們，現在就等你。「當趁耶和華可尋找的時候尋找他，相近的時候求告他。惡人當離棄自己的道路；不義的人當除掉自己的意念。歸向耶和華，耶和華就必憐恤他；當歸向我們的神，因為神必廣行赦免。」今天，正是恩門大開的時候，以賽亞書55章6-7節，神已經宣告了。

事實很清楚，如果你滅亡，是因為你不願意。

如果你失喪，不是神這方面做得不夠，是你不肯到主這裡來得生命。保羅說，「你這睡著的人，當醒過來，從死裡復活，基督就要光照你了！」

你希望進入光明，卻仍舉棋不定。為何不走出黑暗，進到生命之地呢？要讓信心在你裡面成就那完美的工作，讓基督成形在你心裡。誠實人對神產生最謙卑的崇拜和順從。大衛對神說，「求你用牛膝草潔淨我，我就乾淨；求你洗滌我，我就比雪更白。」這是大衛對神的信心。

你說你的罪孽深重，恐怕不能得救。事實卻是神愛你，基督在你還作罪人的時候，已經為你死了。因著神的恩典，被饒恕的罪人的歸宿將是天堂。

你說，「難以置信，人在神面前怎能成為義呢？」是基督成為我們的「義」。

基督是你所需要的一切，祂有測不透的豐富。你感到自己不配得救，在罪人中自己是個罪魁。保羅說，「我主的恩是格外豐盛。」祂寬容忍耐你到今天，不會因為你的罪孽深重而離開你。也不會因為你犯了滔天大罪而不顧你。

祂說，「惟有我為自己的緣故塗抹你的過犯；我也不記念你的罪惡。」

耶穌基督在十字架上流出寶血所拯救的第一個人，就是一個臨終前悔改的強盜。根據福音書的記載，主耶穌從早上九點被釘在十字架上，到下午三點才斷氣，而這事是發生在耶穌斷氣之前不久。

耶穌身邊，與祂同釘的左右各有一個囚犯，他們都是罪孽深重，死罪難逃的惡人。耶穌被掛在木頭上的時候，馬太福音27章44節記載，「那和祂同釘的強盜，也是這樣的譏誚祂。」

本來兩個強盜都在譏誚耶穌，但到了最後一刻，其中的一個緊抓著他僅有的機會，求告耶穌，最後獲得耶穌的接納，成為神的兒女。

這個強盜觀察，耶穌對眾人譏誚的回應，從耶穌的話裡，察覺到耶穌真的有所不同，這時，他心想莫非祂真是神的兒子。

他的心一回轉，語氣就不同了，他以敬畏的心責罵另外一個強盜。



路加福音23章39-41節，經文說，「那同釘的兩個犯人，有一個譏誚他說：“你不是基督麼？可以救自己和我們罷！”那一個就應聲責備他說，你既是一樣受刑的，還不怕神麼？我們是應該的，因我們所受的，與我們所作的相稱，但這個人沒有作過一件不好的事。」可見強盜在很短的時間裡，他信了耶穌。當他認定耶穌是基督，是眾人所期盼的彌賽亞時，就抓住最後的機會對主說，「耶穌阿，你得國降臨的時候，求你記念我。」

耶穌講了「十架七言」的第二句話，是以神兒子的身份，對這個把信心放在他身上的強盜說，「我實在告訴你，今日你要同我在樂園裡了。」

萊爾說，如果你想得生命，就到主耶穌基督這裡來。祂不會拒絕你。死人一碰著以利沙的身體，就復活站起來。

到耶穌這裡來，你就得著生命，你的靈魂就活了過來，你整個生命就被翻轉。這是孫大中可以見證的。

萊爾說，「無論一個人在過去的日子怎麼樣，我都絕不會在他能否成為基督徒這件事上感到絕望。」因為神能夠拯救任何祂要救的人。

我們死在過犯罪惡之中，神能叫我們活過來。叫我們奉主耶穌基督的名，並藉著神的靈，洗淨、成聖、稱義。許多曾經對自己絕望的人，因著神的恩典，脫去了舊人和舊人的行為，穿上了新人。第一個看見主耶穌復活的，是一位曾經有七個鬼從她身上趕出來的一位姐妹——抹大拉的馬利亞。約翰說，「他兒子耶穌的血也洗淨我們一切的罪。」

靈魂的廢墟，不會因為被破壞得太嚴重而不能重建。神能為你造清潔的心，使你裡面重新有正直的靈。「在信的人，凡事都能」。

請我們一起禱告：

「主啊，這是你自己的作為，你聚集起一群人，使他們有合一的心，將新靈放在他們裡面，又從他們肉體中除掉石心，賜給他們肉心，使他們順從你的律例，謹守遵行你的典章。他們要作你的子民，你要作他們的神。都是因為你憐憫的心腸。幫助我們提防那“披著謙卑外衣”不肯到你這裡來的驕傲，不叫我們站在救恩的門口，卻未能進到救恩裡。今天就是拯救的日子，當出死入生，讓今天成為自己的生日，藉著信成為神的兒女，直到永遠。但願你的恩手扶持我們，引導我們。禱告祈求奉耶穌基督的聖名。阿們。」



《愛拯救我》宣道詩

平安邊岸我遠離，陷溺罪深海裡，習染污點日益深，再無望能興起，
幸喜海洋大主宰，聽我絕望呼救，從海中將我舉起，蒙主拯救。

我今全心奉獻主，永遠歸主支配，我活著惟靠主恩，萬代歌唱讚美，
愛力何大且何真，激發我靈頌揚，忠心服役愛救主，乃我該當。

危險中者朝上看，耶穌完全恩典，主要以愛拯救你，脫離波濤危險，
大浪必須聽主命，他是海洋主宰，他是你永遠救主，救你現在。

副歌：愛拯救我，愛拯救我，當無別法可救，愛拯救我，
愛拯救我，愛拯救我，當無別法可救，愛拯救我。

《靈修短文》

你是否站在救恩的門口？你對自己「是否要有信心」感到掙扎。你希望進入光明，卻仍舉棋不定。為何不走出黑暗，進到生命之地呢？要讓信心在你裡面成就那完美的工作，讓基督成形在你心裡。你是否想要信，卻知道自己是個罪人？基督來就是為了拯救罪人。你說：

「喔，可是我的罪孽深重！」基督豈不是說「在信的人，凡事都能」嗎？難道神不能以豐盛的憐憫寬恕你一切過犯嗎？主的寶血豈不是洗淨了大衛硃紅般的罪污，使他潔白如雪嗎？難道基督從天而降只為了醫治幾個小傷疤？祂豈不也醫治那千瘡百孔、沉痾的痼疾嗎？

要將你的目光從自己身上轉向基督。無論你的傷痛多麼致命，要相信神能使你得醫治、得生命。當提防那「披著謙卑外衣」的驕傲。

彼得，你不讓基督尊貴的手洗你污穢的腳嗎？基督豈不喜悅那卑微的迦南婦人，她承認自己就像「狗」一般，只求「吃牠主人桌子上掉下來的碎渣兒」？你蒙召卻不肯進前來，這是極大的驕傲；信心就是順服。或許你想先做些好事再來回應神，你以為你的付出會使你受歡迎；主卻命令你不要帶銀子來，讓你的銀子滅亡吧！基督有叫撒該償還嗎？保羅有叫獄卒先成為新人再信嗎？不是的！是先相信，才帶來歸正。

當掙脫海草的纏累，緊抓著基督。把基督和的應許擺在你面前，領受祂寶血所買回來的一切恩惠。你當努力、竭力、傾全力去相信。今天就是拯救的日子，當出死入生，讓今天成為你的生日，藉著信成為神的兒女，直到永遠。

(摘自《同訪古道》)

